
54

60BG

37

43BG

26

35BG

18

19BG

58

68

85

91

75

85

64

85

На 15-24 
години

Телевизия

BG Телевизия

Проучване Евробарометър
Проучване относно медиите и 
новините 2022

Кои от следните медии най-често сте използвали, 
за да следите новините през последните 7 дни? 
(Възможен е повече от един отговор, % Топ 5 на 
отговорите EC27)

q3t

ДОСТЪП ДО НОВИНИ

По Ваша преценка кое от следните увеличава 
най-много вероятността да отворите онлайн 
новинарска статия? (Възможен е повече от един 
отговор, % Топ 4 на отговорите EC27)
База: хора, четящи новини онлайн

q6

Ако заглавието има 
отношение към 

интересите Ви

Ако се доверявате на 
новинарския източник, 

който я е публикувал

Ако заглавието е 
ангажиращо

Ако показва интересна 
снимка или видеоклип

За каква цел/за какви цели сте използвали 
социалните мрежи през последните 7 дни? 
(Възможен е повече от един отговор, % Топ 4 на 
отговорите EC27)
База: хора, четящи новини онлайн

q8

49

52BG

За да изпращам директни 
съобщения до приятели и 

роднини

45

61BG
За да следя новини и 

текущи събития

41

36BG

За да следя какво правят
приятелите/роднините/

колегите

40

43BG
За да гледам снимки и 

видеосъдържание

% Най-често отбелязван отговор
възраст

75

86BG

43

60BG
Онлайн платформи за 

новини

39

34BG
Радио

26

47BG

Платформи на
социалните медии и 

блогове

21

13BG
Печатната преса

Телевизия

На 55+ 
години

Телевизия

BG Телевизия

На 40-54 
години

Телевизия

BG Телевизия

На 25-39 
години

Телевизия

BG Телевизия

EB-ID: FL011EP Интервюта: EC27 - 52 347 | BG – 1 049
Полева работа: 26.04 – 11.05.2022 Методология: онлайн интервюта България



50

59

68

71

<16

16-19

20+

Все още в процес на …

ДЕЗИНФОРМАЦИЯ И ФАЛШИВИ НОВИНИ

Колко често смятате, че сте били лично изложени 
на дезинформация и фалшиви новини през 
последните 7 дни? (%)

q11

EC27 България

10 29

18 26

33 29

19 8

8 3

13 5
България

Външен кръг

Много често Често Понякога

Рядко Никога Не знам

Чувствате ли се уверен/а, че можете да 
разпознаете дезинформацията, когато се натъкнете 
на нея? (%)

q13

EC27 България

12 18

52 49

25 26

5 4

6 4

България
Външен кръг

Силно уверен/а Донякъде уверен/а

Не много уверен/а Силно неуверен/а

Не знам

На кои новинарски източници се доверявате 
най-много? (Максимум 3 отговора, %)

q12

49

44BG

Обществени телевизионни и 
радиостанции (вкл. тяхното онлайн 

присъствие)

39

18BG

Печатна преса (като вестници и 
списания), вкл. тяхното онлайн 

присъствие

27

21BG

Частни телевизионни и 
радиостанции (вкл. тяхното онлайн 

присъствие)

14

25BG

Хора, групи или приятели, които 
следвате в социалните медии или 

платформите за съобщения

11

23BG
Други онлайн новинарски 

платформи, вкл. блогове, подкасти

5

7BG

Инфлуенсъри в каналите на 
социалните медии като YouTube, 

Instagram или TikTok

10

19BGYouTube или други видеоплатформи

Образование (възраст при 
завършване)
Общ брой „Уверени“

84

62

69

71

BG

За повече информация за пълното 
проучване, сканирайте QR кода:

Проучване Евробарометър
Проучване относно медиите и 
новините 2022

България
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